
C. Francisco Rodríguez Velázquez: 

Hay pues ya no nos dejaron nada compañeros, qué decimos ya.  
 
Con todo respeto saludamos a toda la gente que tuvo interés en venir a escuchar 
este Foro de Reforma Electoral donde nuestro Diputado Juan González, nuestros 
Diputados del Congreso del Estado plural, porque vemos gentes de varios partidos 
y esto nos da muestra de que se quieren hacer las cosas como nosotros 
queremos, que sea democrática y plural.  
 
Yo voy a resumir mi participación donde tengo que decir algo de los procesos 
electorales.  
 
Yo veo que cada uno de los partidos tiene su método de selección primero, cada 
uno de nosotros de los partidos seleccionamos cómo podemos seleccionar un 
candidato que nos dé la seguridad de ganar, sí, a mí me ha gustado mucho la 
participación del Partido Revolucionario Institucional en estos últimos años, donde 
nuestro dirigente estatal Rubén Moreira Valdés ha mostrado de veras su 
capacidad cuando dice que tenemos que tener un candidato de unidad.   
 
Hemos tenido procesos donde han participado hasta 30 gentes en un proceso de 
selección, eso se nombra consulta  a las bases o como ustedes lo quieran llamar, 
pero un proceso de 30 gentes participando es una cena de negros compañeros, 
de veras, yo me ha gustado y quisiera que se hiciera a nivel nacional si a nuestro 
Partido Revolucionario lo favorece la elección que viene que sea un candidato 
pesado, un candidato con energía, un candidato con perfil como Humberto Moreira 
lo puedo decir,  sí, yo con mucho gusto lo hago. 
 
Y  los candidatos que ha emitido el Partido Revolucionario Institucional como fue 
Juanito, sí, como fue Raúl, de unidad, como fue Hugo Martínez, como fueron 
todos los Diputados de nosotros de unidad, ahí nos fuimos todos nosotros, estoy 
hablando del partido de nosotros, los demás partidos tendrán que hacer lo que 
tengan que hacer, sí, y entonces a mí me parece mal que cuando se pierde y 
pierde un partido que sea critican al otro que porque el otro, ah, bueno, el que 
tiene más capacidad y se organiza mejor es el que gana, de veras, nosotros 
estamos orgullosos de que a partir de la venida de Rubén Moreira y de Humberto 
aquí a nuestro Estado se ha fortalecido nuestro partido, porque acuérdense que 
en la elección de Fox o de Calderón quedamos en tercera fuerza, pero esto es así,  
es política compañeros y no vamos a echar a andar las campanas que porque yo 
soy, no, el que trabaja tiene y el que no ahí se queda.  
 
Yo felicito a Juanito por este y al Congreso,  a todos los Diputados que están aquí,  
y a Yanet, a los compañeros por darnos la oportunidad y qué bueno que 
participaron la gente porque eso se necesita, decir qué hace falta, cómo podemos 
llegar y a todos los partidos.  
 
Y yo quiero decir una cosa nada más agregarle, aquí en San Pedro se ha estado 
dando una situación que pone en riesgo no nada más a los candidatos, también la 



integridad de la ciudadanía, hay gente que se dedica a extorsionar el proceso, 
andan con metralletas, con pistolas y una serie de cuestiones y aunque 
reportemos y reterreportemos y le digamos a las autoridades qué está pasando 
ahí y que está en riesgo el voto de los compañeros y no se vale compañeros, yo 
creo que debe de haber más vigilancia, en todos los partidos, no digo nada más 
en el de nosotros de todos los partidos que estén atentos a la integridad de la 
ciudadanía que va a votar.  
 
Otra cosa,  para mejorar y yo como Dirigente de la CNC, propongo para mejorar la 
participación del área rural, yo digo que por ejemplo Zaragoza va a San Miguel a 
votar,  Vida Nueva va a Lázaro Cárdenas, Bilvado viene a Luchana, Gabino 
Vázquez va a Vega Larga y así sucesivamente tenemos como unos 20 ó 30 ejidos 
de los 118 que son en San Pedro,  que nos sirven a todos los partidos, nos sirven 
para tener cautiva la participación del voto más cercano, yo le pido a los Diputados 
que hagan la propuesta al IFE de que se ponga una casilla en cada uno de esos 
ejidos que van a otros ejidos a votar, ¿por qué?, porque ahí podemos tener la 
unidad de la gente, muchos de nosotros y lo tenemos que decir, también a veces 
somos morosos en ir a votar y eso nos permitiría a nosotros que allí en corto 
pudiera votar más gente en los ejidos, sí, no nada más en los ejidos, también en 
las colonias, lo que se pueda juntar, se pueda reducir vamos hacerlo, yo hago la 
propuesta que se la lleve el Congreso y los Diputados para que sea más efectiva 
la votación en los ejidos, porque  se evita el transporte, se evita el tiempo, se evita 
todo, no sé si se pueda pero es una propuesta que yo hago.  
 
Lo último para terminar. Felicitamos pues a todos los que participaron, es una 
experiencia nuestra oír de voces jóvenes como los que hicieron ahorita, la 
participación de los jóvenes, nada más algo tengo que recalcar, el Presidente 
Municipal de nosotros y lo hago patente acaba de entrar y no se le pueden 
achacar cosas, todavía no, cuando salgamos yo soy parte del Ayuntamiento, 
cuando salgamos o nos dan la victoria o nos dan cuello, pero que nos den, sí, 
estamos empezando, está empezando el Ayuntamiento y creo que con buenas 
posibilidades de que San Pedro se supere.  
 
Gracias compañeros adelante.  
 
 


